

针对人才落户出现高峰期，增加网络预约号源投放、引导群众网络办理……

海口多举措便捷办理人才落户

本报海口3月16日讯（记者邓海宁）3月16日，海南日报记者从海口公安部门获悉，针对近期出现的人才落户业务办理高峰，海口通过采取增加网络预约号源投放、引导群众通过网络办理等措施，为广大外地群众提供更多落户便利，确保群众落户便捷顺利。据了解，海口全市的网络预约号目前已由原来每天的170个号源增加至240个号源，进一步满足人才落户需求。

需求，同时，海口各办证中心也将进行动态监管，确保群众能够顺利预约办理。有人才落户需求的群众还可通过关注海口市公安局微信公众号“椰城警民通”，足不出户，全程线上办理。海口公安提醒，如落户群众确需前往办证中心办理业务，请务必先通过“椰城警民通”进行预约，未预约的落户群众到各办证中心后可提交材料进行初审，之后再现场预约。

1.进入微信公众号“椰城警民通”
2.点击“民生”子板块
3.选择“不见面审批大厅”
4.点击“户政”服务
5.选择“人才落户”
6.根据实际情况选择落户类别
7.身份证件检测
8.上传材料图片
9.审核
10.邮寄领证

1.进入微信公众号“椰城警民通”
2.点击“民生”
3.选择“预约服务大厅”
4.点击“户政”服务
5.选择“人才落户”
6.选择落户类别
7.点击预约办理
8.预约部门
9.选择日期和时段
10.预约成功

便民资讯

保障两大展会市民出行需求
**海口开通4条
免费公交专线**

本报海口3月16日讯（记者郭萃 通讯员徐家君 张磊）2021缤纷海南奥莱生活展和第18届海南国际汽车展览会将于3月17日至21日在海南国际会展中心盛大开启，为给市民提供“一站直达”的公交出行服务，海口公交集团联合展会组委会开通临时免费公交专线，全力保障观展市民公交出行需求。

据了解，3月17日至21日展会期间，海口公交集团开通海甸岛至海南国际会展中心、府城至海南国际会展中心、国兴大润发至海南国际会展中心、澄迈老城至海南国际会展中心等4条临时公交免费专线，覆盖大型社区、居民区、商圈等区域，线路安排9辆公交车，采取定点首发、灵活调度、滚动发班的运营模式，全力为市民营造安全有序的公交出行体验。



**海口龙华区：
首台“无人律所”投用**

本报海口3月16日讯（记者郭萃）为了给来访群众提供便捷的法律服务，提供专业的法律咨询，3月16日，海口市龙华区首台“互联网无人律所”在龙华区公共法律服务中心正式投用。

据了解，“无人律所”是一个整合全省乃至全国律师资源的互联网法律服务平台，涵盖快速咨询、材料共享、文书服务、约见律师、视频咨询等功能。用户可通过身份信息识别登录系统，咨询生活中常遇到的家庭婚姻、借贷纠纷、劳动纠纷、财产继承、交通事故和工伤赔偿等法律问题。同时可通过自带打印设备现场打印律师提供的文书等材料，或直接发送邮箱，如需与律师面见，也可通过系统约见律师进行线下咨询。

**琼中首批“快办”事项正式上线
老年人优待证刷脸即办**

本报讯（记者李梦瑶）日前，琼中黎族苗族自治县作为全省首批行政审批改革“快办”事项试点县，正式上线老年人优待证刷脸即办业务，意味着今后该县老人足不出户，在家用手机刷脸即可完成证件办理。

“快办”老年人优待证业务上线后，老年人只需在海南省“码上办事”App或“椰省事”App上刷脸，或在微信、支付宝搜索“码上办事”“椰省事”小程序登录后进行线上“快办”，系统自动核验通过后即可当场秒办，实现老年人办理优待证“零跑腿”网办，并可享受免费邮寄服务。

我省大力实施就业优先战略，持续开展“线上+线下”招聘活动 **开源拓岗扩容量 就业路宽人气旺**

本报海口3月16日讯（记者易宗平）线上晒岗，下面试。3月16日，在省人力资源开发局（省就业局）一楼大厅举办的公益招聘会人气旺盛，此前已在“海南就业”公众号上发布具体岗位的38家企业应约入场。像这样采取“线上+线下”方式的招聘活动，目前全省多个市县都在火热推进。

今年3月以来，全省就业形势继续保持良好发展势头。海口市人力资源开发局与相关企业合作，在“天

略招聘网”推出的线上招聘会吸引不少人报名，将持续到4月16日。3月17日，海口将现场举办“椰岛情缘 春风送岗”公益招聘会，涵盖批发、住宿、教育、农业、文化艺术和服务等行业。三亚市海棠区人才综合服务中心已于3月12日揭牌运行，采取“人才引领、园区搭台、高校助力、企业参与、协调共建”模式，着力打造人才服务、技能培训、返乡大学生就业创业孵化中心。3月15日，儋州市在

据了解，为大力实施就业优先战

略，进一步扩大就业容量，省人社厅将陆续推出系列服务举措：开展农民工返岗复工“点对点”服务保障工作，有序组织农民工返岗复工；鼓励和引导本省农民工到本省建筑行业工地务工，帮助他们实行就近就业；将农民工务工增收纳入乡村振兴考核指标体系，进一步压实市县责任，确保惠民政策落地见效；开展大中城市联合招聘高校毕业生专场活动，多方开源拓岗，不断提升高校毕业生就业质量。

琼海首批 城乡教育共同体揭牌

本报嘉积3月16日电（记者刘梦晓）3月16日，琼海市首批城乡教育共同体揭牌仪式分别在大路中学、大路镇中心学校举行。“学区”的成立，可以让农村学校的孩子们享受到嘉积中学的优质课堂资源，激发孩子们对更高更好平台的向往，增强他们的学习动力。”大路中学学生家长陆圣军高兴地说。

在当天的揭牌仪式上，嘉积中学、琼海市第一小学分别与大路中学和大路镇中心学校正式建立城乡教育共同体，努力实现优质教育资源向乡镇薄弱学校辐射，推动教育资源共享、优势互补、共同进步。这是琼海市探索学区制管理模式，切实解决城乡教育资源不足和大校大班额等问题，进一步缩小城乡、区域、校际之间的办学差距，促进中小学校教育均衡发展的一项重要举措。



“村医通” 惠民生

3月15日，在万宁市北大镇北大村，村医黄业来用“村医通”面部识别功能验证，为苗族老人黄玉梅办理药品结算。

“村医通”便民服务工程是海南省2020年为民办实事事项之一，打通医保报销结算服务的“最后一公里”，实现从“民众多跑腿”到“数据多跑路”的转变。据了解，海南省“村医通”便民服务工程项目已通过初步验收。

本报记者 袁琛 摄

凭《机动车驾驶证》和《机动车驾驶员培训结业证书》—— **我省驾驶员可申领道路货物运输从业资格证**

本报海口3月16日讯（记者邵长春 通讯员罗利明）海南日报记者16日从省道路运输局获悉，为进一步优化营商环境，方便道路货物运输驾驶员从业、就业、择业，16日起我省驾驶员凭机动车驾驶员培训机构核发的《机动车驾驶证》和公安机关交通管理部门核发相应车型的《机动车驾驶证》，即可向省内任一地区的交通运输管理部门或行政审批部门提出申领道路货物运输驾驶员从业资格证的申请。

1 如何申领道路货物运输从业资格证？

申请人凭驾校机构2021年3月16日后核发的《机动车驾驶员培训结业证书》和公安机关交通管理部门核发相应车型的《机动车驾驶证》，即可向省内任一地区的交通运输管理部门或行政审批部门提出申领道路货物运输驾驶员从业资格证的申请。

2 如何获取《机动车驾驶员培训结业证书》？

一、未取得B2(大型货车)或A2(牵引车)驾驶资格的，应到具备道路货物运输从业相关知识培训资质的驾校报名参加B2(大型货车)或A2(牵引车)的机动车驾驶培训，培训结束后驾校机构将向学员颁发《机动车驾驶员培训结业证书》；二、已取得B2(大型货车)或A2(牵引车)驾驶资格，初次申领道路货物运输从业资格证的，应到具备道路货物运输从业相关知识培训资质的驾校报名参加道路货物运输从业相关知识(7学时)的培训，培训结束后由驾校机构向学员颁发《机动车驾驶员培训结业证书》。

3 哪些驾校具备道路货物运输从业培训资质？

据了解，目前我省具备B2(大型货车)或A2(牵引车)培训资质的驾校有五家，分别是：海口海星机动车驾驶员培训有限公司、南航海鹰(海南)驾驶员培训有限公司、三亚市新龙驾驶员培训学校、琼海市雄发机动车驾驶学校、儋州市机动车驾驶学校。

学员可登录海南省道路运输局官网(<http://jt.hainan.gov.cn/hnsdlysj/>)查询具备道路货物运输从业相关知识培训资质的驾校机构信息，咨询电话：0898-66119155。

本版制图
陈海冰

值班主任：董纯进 主编：陈卓斌 美编：孙发强

我省公布2021年1月市县环境空气质量排名 **三沙五指山乐东位列前三**

按照《环境空气质量标准》(GB3095-2012)及修改单、《环境空气质量评价技术规范(试行)》(HJ663-2013)和《城市环境空气质量

量排名技术规定》(环监测〔2018〕19号)评价，2021年1月，全省环境空气质量优良天数比例为99.3%，其中优级天数比例为42.4%，良级天数比

例为56.9%，轻度污染天数比例为0.7%，无中度及以上污染天。

环境空气质量排名靠前的市县

分别是三沙市、五指山市和乐东黎

族自治县，排名靠后的市县分别是屯昌县、海口市和临高县。2021年1月全省19个市县环境空气质量排名如右：

排名	市县名称	环境空气质量综合指数	排名	市县名称	环境空气质量综合指数
1	三沙市	2.010	11	琼海市	2.866
2	五指山市	2.324	12	昌江黎族自治县	2.932
3	乐东黎族自治县	2.353	13	文昌市	2.951
4	保亭黎族苗族自治县	2.355	14	澄迈县	3.112
5	陵水黎族自治县	2.509	15	东方市	3.113
6	三亚市	2.567	16	定安县	3.127
7	琼中黎族苗族自治县	2.665	17	屯昌县	3.199
8	白沙黎族自治县	2.825	18	海口市	3.322
9	万宁市	2.827	19	临高县	3.405
10	儋州市	2.864	/	/	/

海南省生态环境监测中心
2021年1月17日

2021年1月城市(镇)集中式饮用水源地水质状况

2021年1月城市(镇)集中式饮用水源地水质状况：全省18个市县(不含三沙市)开展监测的31个在用

城市(镇)集中式饮用水源地水质均达到或优于国家Ⅲ类标准，达标率为100%。(备注：饮用水水源为原水，居

饮用水。)

海南省生态环境监测中心
2021年02月26日

招聘信息

海口美兰区 招聘70名在编教师

本报海口3月16日讯（记者计思佳）海南日报记者3月15日从海口市美兰区教育局获悉，美兰区将在海南师范大学和琼台师范学院设点招聘70名优秀应届毕业生。此次招聘范围面向全国，招聘对象为普通高校师范专业2021年应届本科及以上学历优秀毕业生。此次招聘的岗位包括辖区11所中小学的50名教师，及11所幼儿园的20名教师。其中，聘用的硕士研究生享受美兰区连续十年每年1万元的特殊人才津贴，至每年年末发放。

据了解，此次招聘要求应届毕业生截至第七学期末(即大四上学期)学业成绩平均绩点不低于2.5，同时应聘具有相对应学科相应学段的教师资格证书。尚未取得教师资格证书的，可延长至2021年7月31日前提供。公费师范生不列入本次招聘对象。

此次招聘报名时间3天，即2021年3月23日8:00—3月25日17:00。考生在此期间自行登录网站(<http://ks.zhipin0898.com/index.php>)报名。报名采取“网上报名”和招聘考点“现场报名”相结合的方式同步进行。据悉，此次聘用人员为美兰区事业单位在编人员，纳入区财政预算管理事业编制，按政策规定享受工资福利待遇。

教育动态

琼海首批 城乡教育共同体揭牌

本报嘉积3月16日电（记者刘梦晓）3月16日，琼海市首批城乡教育共同体揭牌仪式分别在大路中学、大路镇中心学校举行。“学区”的成立，可以让农村学校的孩子们享受到嘉积中学的优质课堂资源，激发孩子们对更高更好平台的向往，增强他们的学习动力。”大路中学学生家长陆圣军高兴地说。

在当天的揭牌仪式上，嘉积中学、琼海市第一小学分别与大路中学和大路镇中心学校正式建立城乡教育共同体，努力实现优质教育资源向乡镇薄弱学校辐射，推动教育资源共享、优势互补、共同进步。这是琼海市探索学区制管理模式，切实解决城乡教育资源不足和大校大班额等问题，进一步缩小城乡、区域、校际之间的办学差距，促进中小学校教育均衡发展的一项重要举措。

温馨提示

《小微型客车租赁经营服务管理办法》4月起实施

新投放车辆须办理备案

本报海口3月16日讯（记者邵长春 通讯员潘彤彤）为切实做好交通运输部《小微型客车租赁经营服务管理办法》（以下简称《管理办法》）宣传实施工作，3月16日，省交通运输厅印发通知明确，自今年4月1日《管理办法》实施之日起，我省新开业的小微型客车租赁经营者及新投放的车辆，应按照《管理办法》等相关政策规定申请办理备案。同时，新增和更换车辆需满足《海南省清洁能源汽车发展规划》等确定的清洁能源汽车投放比例要求。

在《管理办法》实施前，已开展小微型客车经营活动，但车辆（含登记在个人名下的车辆）使用性质未登记为“租赁”或未履行备案手续的经营者，应尽快向车籍所在地公安机关交通管理部门申请变更车辆使用性质和向当地交通运输管理部门申请完善相关备案手续。

海口市民政局： 推行节地葬 提升火化率

本报海口3月16日讯（记者刁霖霏）海南日报记者3月16日从海口市民政局获悉，今年该局将严格控制墓穴占地面积，大力推广海葬、花葬、树葬、草坪葬等节地葬式，提升火化率。

据悉，该局将建立健全殡葬改革政策法规，加快海口市人文生态纪念园和4个区级公墓建设，规范丧葬行为，提升殡葬服务。引导和鼓励群众开展低碳祭扫、鲜花祭扫等健康文明的祭扫形式。

2020年，该局推动绿色殡葬改革，开展旧风陋习整治工作，同时在清明节期间开设了网络祭祀平台，群众累计在线祭祀38万人次。

专题

我省公布2021年1月市县环境空气质量排名 **三沙五指山乐东位列前三**

按照《环境空气质量标准》(GB3095-2012)及修改单、《环境空气质量评价技术规范(试行)》(HJ663-2013)和《城市环境空气质量

量排名技术规定》(环监测〔2018〕19号)评价，2021年1月，全省环境空气质量优良天数比例为99.3%，其中优级天数比例为42.4%，良级天数比

例为56.9%，轻度污染天数比例为0.7%，无中度及以上污染天。

环境空气质量排名靠前的市县

分别是三沙市、五指山市和乐东黎

族自治县，排名靠后的市县分别是屯昌县、海口市和临高县。2021年1月全省19个市县环境空气质量排名如右：

排名	市县名称	环境空气质量综合指数	排名	市县名称	环境空气质量综合指数
1	三沙市	2.010	11		